



值班主任:欧承鑫 编辑:傅丹 美编:欧承开

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrwb@163.com

5

乘坐「鲲鹏」去报到 小邹同学你真棒

晚刊记者 黄文媚 黄俊策 方大玉



▲邹绍锐。(受访者供图)

“欢迎加入人民空军!”8月1日,伴随着巨大的轰鸣声,两架运-20飞机抵达空军某军用机场,这是空军首次使用运-20运输机(代号:“鲲鹏”)运送新录取飞行学员入校报到。这批学员中有一名来宾学子——邹绍锐,毕业于柳州地区民族高级中学的他,被中国人民解放军空军航空大学航空飞行与指挥专业录取,成为一名空军飞行学员,正式开启自己的“蓝天梦”。



▲运-20“鲲鹏”运输机。(图片来源新华社)

来宾好儿郎 乘坐“鲲鹏”去上学

“这是一份荣耀,很为他高兴!”邹绍锐的父亲邹世科自豪地说。

从一名高中生蜕变成空军飞行学员,这背后除了一腔热血,更与邹绍锐多年的努力分不开。

家在武宣县三里镇双龙村的邹绍锐从小学习刻苦,成绩优异。

8月5日受访当天,邹世科翻出邹绍锐从小学到高中的所有获奖证书,记者数了一遍,一共24张。其中有一张奖状很特别,是2020年来宾市青少年机器人竞赛(无人机穿越航拍)高中组三等奖。

“他从小就喜欢玩具枪、飞行玩具,高中时还买了一部无人

机。”邹世科介绍说,对于儿子的兴趣爱好,父母会竭尽全力去支持。“虽然他喜欢这些玩具,但是从小很乖,也很自律,从不会过度迷恋,保证学习。”

邹世科说,邹绍锐3岁前经常生病住院,最严重时医院还曾下过病危通知书。为了让儿子有个

健康的体魄,邹世科要求儿子自己坚持走路上学,每天来回走4次;到了初中,更是要求他每天坚持跑步锻炼。中学六年,无论在学校还是在家里,邹绍锐一直坚持每天晨跑,雷打不动,这为他考上飞行员打下了良好的体能素质基础。

幼时从军梦 矢志不移终得圆

受父亲及其警察、军人朋友的影响,邹绍锐从小就在心里种下了从军梦。此外,邹绍锐的两个表哥也是军人。初中时,看着他们穿上酷酷的军装,在众人的欢呼声中前往军营,邹绍锐印象深刻地说:“很帅,很威风!”

“小时候,他表哥经常跟他讲军营中的故事,鼓励他参军。”邹绍锐母亲翁美英说,这让邹绍锐对军营更是充满向往。

在邹绍锐高三时,学校宣传空军招收飞行学员信息,在老师的引导和鼓励下,他鼓起勇气报名。

要成为空军飞行人员,须经过政审、体检、面试和心理检测等一系列考核。其中仅体检就有百余项,有一项不合格即被淘汰,且对高考文化课

成绩也有要求,其报考难度可想而知。邹绍锐经过一路过关斩将,最终通过全部考核,成功被录取。

“能够考上空军飞行员非常不容易!”班主任黄恒智说,该校整个高三年级有10多个人报名,很多人在前几个环节就已经被淘汰下来,只有邹绍锐通过全部考核。

据悉,此次广西仅20多人成功考上飞行员,邹绍锐是其中一个,也是唯一的来宾人。他将与“航天英雄”杨利伟、翟志刚成为校友。

“当时他在网上确认被录取后,马上打电话跟我们说,全家人都很开心,很激动!”邹世科说,儿子正式开启逐梦蓝天之旅,希望将来他能够驾驶飞机翱翔蓝天,保卫国家。



▲邹绍锐收到的录取通知书蕴含众多空军元素。(受访者供图)



老旧小区问题多 居民表示很“闹心”

晚刊讯(记者 韦海臣 见习记者 邓齐河)社区与老百姓的生活息息相关,社区环境的好坏直接体现城市的文明程度。然后,老旧小区环境脏乱差一直是群众反映强烈的问题。8月8日上午,记者走访位于兴宾区城东街道的文化大院、兴宾区大礼堂生活小区、老法院小区等住宅小区,现场发现这些老旧小区脏乱差问题突出。

在文化大院小区,该小区大门内两侧墙上显眼处,有多处乱涂乱画的小广告,小区内地面有明显生活垃圾未清理,机动车与非机动车未统一划线停放,小区的个别垃圾桶盖缺失。同时,记者还发现该小区的一栋楼前有乱搭乱建现象,空中电缆线杂乱,小区内无明显消防设施,存在较大的安全隐患。

农贸市场“脏乱差” 市容市貌令人忧

晚刊讯(记者 黄文媚 见习记者 邓齐河)农贸市场作为市井喧嚣之地,是居民“菜篮子”供应的主要场所,同时也是文明城市创建工作的重点难点。8月5日上午,记者实地走访城区宏泰市场、新裕丰市场等农贸市场及其周边,发现这些市场在停车秩序、公共设施、环境卫生等方面存在不同程度的脏乱差问题。

当天上午10时许,记者在宏泰市场看到,入口处有大量杂物堆积,地面残留家禽羽毛未清理,肉类经营未做到生熟分离。市场内部,地面湿滑,未做到干湿分离;地面堆积着零星垃圾,未及清理。此外,消防设施被杂物堵塞,商家私拉电线给电动车充电情况也不容忽视,存在安全隐患。

在宏泰市场周边,车辆随意停放,秩序混乱;多处垃圾桶未盖好,地面垃圾散落;周边商

设施,存在较大的安全隐患。走进兴宾区大礼堂生活小区,这里同样存在脏、乱、差问题。该小区入口处左右两侧墙上同样有许多乱贴乱画的小广告,门口公益宣传广告牌破损严重,现场有十多辆机动车违规停放。此外,该小区内卫生环境差,5个分类垃圾桶均未上盖处理,有飞线充电现象,空中电缆线“太任性”,也无明显的消防设施。

随后,记者还走访老法院小区,该小区也同样存在车辆违规停放现象,现场有十多辆机动车和非机动车未划线停放,不仅没了便利还添堵。同样,小区内分类垃圾桶未上盖处理,垃圾横行,引来无数蚊蝇,严重影响着居民的身心健康和生活质量。

家占道经营、乱摆乱放现象普遍……

记者随后来到新裕丰市场,发现这里也存在类似问题。市场内,部分过道出现湿滑难行、干湿不分离等现象。此外,不少摊位还存在超出经营范围摆放商品、摊位前物品杂乱等问题。

市场外,非机动车占用人行道及机动车道停放。市场周边多处路面破损严重,污水滞留,影响市容市貌。记者还了解到,在新裕丰市场后门附近,一根因交通事故倾斜的电杆一直未得到修复,不仅存在安全隐患,还有碍市容市貌。

“农贸市场问题复杂,市创城办将加大整治力度,坚决整治不文明乱象。”市创城办督查人员李思雅静说,创建文明城市,非一夕一朝之功,更需要大家共同参与。

合山一荒地现可燃气体 下大雨也未能将火浇灭

有关部门:技术处理后可恢复正常



▶当地有关部门采取明火燃烧方式处理那羊屯可燃气体。

晚刊讯(记者 刘维杨 杨晓华 通讯员 廖松文/图)近日,在合山市北泗镇东亭村那羊屯村口附近的一块荒地,突然冒出的刺鼻臭味,让住在附近的居民苦不堪言。8月5日,为探究究竟,记者来到那羊屯。

在那羊屯140乡道旁,记者在警戒线内看见地里有的一处地方在燃烧,火势很大,面积大约3个平方米。起火点距离乡道大约50米,周围的草有被烧过的痕迹,空气中不时有类似沼气的味道。

“我家距离那个燃气点大约60米,到7月底味道很浓,类似沼气的的气味。”那羊屯村民兰森说,火点燃后,气味没有那么浓了。

据东亭村党支部书记、村委主任谭朝灵介绍,那羊屯出现刺鼻的不明气体后,村委便将情况上报镇里的应急部门。8月3日早上,合山市自然资源部门和应急部门工作人员到现场查看后,采用燃烧荒草的办法,确定冒刺鼻气味的地方,并将其点燃。随后,工作人员在起火点周围大约1000平方米的地方拉起警戒线,竖立4个“危险莫近”的牌子,禁止人员进入。目前相关部门已用仪器取样检测。

“8月4日晚下了一场大雨,但火并没有熄灭,反而继续熊熊燃烧。8月5日13时,又下起大雨,火还是没有熄灭。”谭朝灵说。

8月5日,来宾市合山生态环境局局长黄任济告诉记者:“接到北泗镇报告后,我局与相关部门组织人员到现场进行排查,发现有气体从地表冒出,我们聘请第三方公司对不明气体进行监测。经与相关部门集中讨论后,目前采取明火燃烧的方式来处理。”

“经过检测,气体主要成分为硫化氢、二氧化硫、非甲烷总烃、甲烷等可燃气体。”8月6日,黄任济告诉记者。

“造成这种现象的原因,主要是由于近期天气连续高温,地表微量气体受热膨胀,透过片质岩的薄弱环节的缝隙散发出来。”合山市自然资源局副局长吴建昆介绍,合山市煤层距离地表400米深,地层较为稳定,瓦斯泄漏造成此现象的可能性比较小。在现场勘测发现,燃烧火焰不大,可判断气体存量较小,待气体燃烧后即可恢复。吴建昆表示,多年前东亭村古乙屯也发生过同样的事情,经过同样的技术处理后可恢复正常,大家不必恐慌。

晚刊讯(记者 杨晓华)记者昨日从市民政局获悉,自8月1日起,全市城市居民最低生活保障由现行的每人每月720元提高到每人每月735元,农村居民最低生活保障由现行的每人每年5200元提高到每人每年6000元。

据了解,为进一步发挥城乡低保制度在乡村振兴工作中的兜底保障作用,切实保障我市城乡困难群众的基本生活,健全和完善社会救助体系,8月2日,市民政局、市发改委、市财政局联合发布通知,自8月1日起,执行调整后的城乡居民最低生活保障标准,各地可视情况提高本地城乡低保标准。

此次低保标准调整将进一步提升困难群众的获得感,把“应保尽保”工作要求落到实处。“城乡居民最低生活保障标准提高后,各乡镇(街道)和有关单位要根据新确定的标准及时做好动态管理。”市民政局相关负责人说,确保符合条件的困难群众及时纳入保障范围,切实做到“应保尽保”。

来宾上调城乡困难群众低保标准 切实保障我市困难群众的基本生活

便民热线

政府服务热线:12345
新冠肺炎疫情防控热线:12320
扫黑除恶举报电话:0772-5319987(市扫黑办)
0772-110、4222706(市公安局)
消费者投诉举报电话:12315
《来宾日报》订发行热线:0772-6655018

抓紧抓实抓细常态化疫情防控,精准有效做好“外防输入”工作!